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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….051 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex   35 i+ . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )2,1E    la dreapta  01 =++ yx  . 

(4p) c) S  se scrie ecua ia cercului cu centrul în ( )2,1E , care este tangent dreptei 01 =++ yx . 

(4p) d) S  se arate c    punctele  ( )2,1L , ( )3,3M  i ( )4,5N   sunt coliniare. 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )4,1,1A ,  ( )1,4,1B ,  

     ( )1,1,4C   i    ( )3,0,1 −−D  . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

( )( ) biaii +=++ 5432   . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se arate c  y

x

y

x C
y

x
C

1

11
1

+

+
=+

+ , ∗∈∀ Nyx, , yx ≥ . 

(3p) b) S  se determine probabilitatea ca un element 8Z∈x̂  s  verifice rela ia 1̂ˆ 2 =x . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f , ( ) 103 += xxf   are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )11g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   xx 9132 =−⋅  . 

(3p) e) S  se calculeze produsul r d cinilor  polinomului   1223 +−−= XXXf  . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) ( ) 1
7

3 += xxf . 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia   f  este strict cresc toare  pe R . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze     ( )∫ +

1

0

sin dxxe
x . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  

În mul imea ( )C3M  se consider  matricele 
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func ia ( ) ( ) ,: 33 CC MMf →  2007)( XXf = . 

(4p) a) S  se calculeze determinantul i rangul matricei A . 

(4p) b) S  se calculeze 2A  i 3A . 

(4p) c) S  se arate c  , dac  ( )C3MY ∈  i YAAY ⋅=⋅ , atunci exist  C∈cba ,, ,  astfel încât  
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. 

(2p) d) S  se arate c , dac  matricea ( )Xf  este inversabil , atunci matricea ( )C3M∈X  este 

inversabil . 

(2p) e) S  se arate c , dac  

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  unde C∈cba ,, i ( ) 0=Zdet ,atunci 3
3

OZ = . 

(2p) f) S  se g seasc  dou  matrice  ( )C3MVU ∈≠ , astfel încât  ( )VfUf =)(  . 

     (2p) g) S  se demonstreze c  ecua ia ( ) AXf =   nu are solu ie în mul imea ( )C3M . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

Se consider  irul ( ) ∗
∈NnnI  definit prin ( )∫ −=

1

0

2
dxxxI

n

n , ∗∈∀ Nn . 

 

(4p) a) S  se calculeze  1I . 

(4p) b) S  se arate c   [ ]1,0,
4

1
0 2 ∈∀≤−≤ xxx . 

(4p) c) S  se deduc  inegalit ile 
nnI

4

1
0 ≤≤  , ∗∈∀ Nn .  

(2p) d) Utilizând metoda integr rii prin p r i, s  se arate c   

112

2

4

1
−

+
⋅= nn I

n

n
I  , ∗∈∀ Nn , 2≥n . 

(2p) e) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c      
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     (2p) f) S  se arate c    
n

n
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(2p) g) S  se calculeze ( )n

n

n
In ⋅⋅

∞→
4lim . 
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Subiectul I. 

a)  22 . 

b)  22  

c)  Ecua ia c utat  este: ( ) ( ) 0821 22
=−−+− yx . 

d)  Punctele  L, M, N  sunt coliniare,  deoarece  LMLN ⋅= 2 . 
e)  15=

ABCD
V . 

f)   7−=a   i  22=b . 
    
Subiectul II. 

1. 
a)  Calcul direct. 

b)  Probabilitatea c utat  este  
2

1

8

4
==p . 

c)  ( ) 111 =g . 

d)  0=x . 
e)  1321 −=⋅⋅ xxx . 
 
2.   

a)  ( ) 3

4

3

7
xxf =′ ,  R∈∀ x . 

b)  ( )
10

13
1

0

=∫ dxxf . 

c)  ( ) 0≥′ xf ,  R∈∀ x ,  deci  f  e strict cresc toare pe  R . 

d)  
( ) ( )

3

7

1

1
lim

1
=

−

−

→ x

fxf

x
. 

e)  ( ) 1cossin
1

0

−=+∫ edxxe
x . 

 
Subiectul III. 

a)  ( ) 0det =A   i ( ) 2rang =A . 

b)  










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=

001

000

000
2

A   i  3
3

OA = . 

c)  Se arat  prin calcul direct. 
d)  Dac  pentru  ( )C3MX ∈   avem  ( ) 2007

XXf =   inversabil ,  atunci i 
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( ) ( )( ) 0detdet 20072007 ≠= XX ,  deci  ( ) 0det ≠X ,  adic   X  este inversabil . 

e)  ( ) 0det =Z   implic   0=a   i se arat  u or c   3
3

OZ = . 

f)  AU = ,  3OV = . 

g)  Presupunem c  exist   ( )C3MX ∈   astfel încât  ( ) AXf = . 

Din  AX =2007   ob inem c   ( ) 0det =X . 

Mai mult, deoarece  AXXA=   din  c)   i  e)  rezult  c   3
3

OX = ,  deci  

( ) AOXX ≠== 3

66932007 ,  contradic ie. 

 

Subiectul IV. 

a)  
6

1
1 =I . 

b)  Evident. 
c)  Ridicând la puterea a  n  a i apoi integrând dubla inegalitate de la  b)  ob inem 
concluzia. 
d)  Se arat  prin calcul direct. 
e)  Se folose te principiul I de induc ie. 

f)  Din  d)  avem c   ∗∈∀ Nk ,  112

2
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I

k

k
I . 

Înlocuindu-l succesiv pe  k  cu numerele  1, 2, ..., n  în identitatea precedent  i 

înmul ind rela iile ob inute, deducem c   ∗∈∀ Nn ,  
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2
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g)  ( )=⋅⋅
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n

n
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. 

Din e) deducem: ∗∈∀ Nn ,  12
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